

把初心落在行动上 把使命担在肩膀上

彭浦新村街道各基层党组织开展主题党日活动

□ 通讯员 周熠

疾风知劲草，烈火炼真金。对各级党组织和广大党员来说，突如其来的新冠肺炎疫情，是一次危机，也是一次大考。自疫情暴发以来，彭浦新村街道坚持“疫情就是命令、防控就是责任”，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线。3月份，结合“把初心落在行动上、把使命担在肩膀上”，各基层党组织“线上+线下”相结合，组织开展形式多样的主题党日活动，让党旗在疫情防控一线飘扬，让党徽在疫情防控一线闪光。



三泉路 517 弄党员清理垃圾



三泉路 424 弄居民区活动现场



三泉路 601 弄党总支组织委员为“党员家庭”挂牌

主题党日活动多形式 传递抗疫正能量

针对新型冠状病毒肺炎疫情防控期间不宜人员大量聚集等情况，三泉路 821 弄居民区各级党组织运用学习强国 app，要求党员自觉主动进行学习，各党小组、党支部以微信群学习为主，采取微信语音、视频等形式，将传统的党员教育形式改变为线上学习，用文字、视频转发的形式进行讨论交流，使得学习形式更加丰富多彩。

三泉路 424 弄居民区四个党支部分批进行了“把初心落在行动上、把使命担在肩膀上”主题党日活动。同时，居委会会议室大门敞开，保持通风，并且保持座位间隔。各支部首先学习习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控工作部署会议上的重要讲话，然后观看了视频《总书记指挥这场人民战争》并交流讨论。

共康四村第二居民区党总支分两场在居民区四个党支部内召开了关于“把初心落在行动上、把使命担在肩膀上”主题党日活动，

党总支书记王海文传达了新冠肺炎疫情发生到当前，党和政府“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”等一系列重要指示精神，“坚决遏制疫情蔓延势头”等坚定决心，“科学防治，精准施策”以及“复工复产、决战决胜脱贫攻坚”等战略谋划。主题党日活动后，党总支还将学习课件通过微信分享给所有党员，让参加过学习活动的党员“温故而知新”，也让因故没有参加活动的党员也能学习到主题党日活动精髓。

撸起袖子加油干 美化社区防疫情

三泉路 517 弄居民区党员在党总支、党支部带领下，6 个支部党员兵分三路清理小区卫生死角，并对楼道堆物进行综合整治。在活动中，党员们两人一组，三人一队，不仅把社区内广场内的垃圾捡拾干净，更是把楼道内的堆物进行集中清理，同时把小广告也铲除得干干净净，一个上午的主题党日活动，党

员们都大汗淋漓，把此次主题党日活动的目的真正落到了实处。

闻喜路 1110 弄居民区党总支书记史宝鑫带领党员，对小区楼道进行了整治，清理堆物、移除楼道车辆、拆除充电线，并对楼道扶梯、健身器材、小花园桌椅等公用设施进行了清洁消毒，确保不留一个卫生死角，把防疫工作做实做足。

临汾路 1515 弄居民区组织绿保队志愿者、物业公司对小区楼道进行整治。大家三人一组，对楼道里的纸板箱、僵尸车、杂物等进行清理，对不配合的居民，党员志愿者主动走上前，仔细向他们解说楼道安全的重要性。在大家的共同努力下，生命通道被打开了，楼道通风变好了，看着干净整洁的楼道，大家抹了把脸上的汗水，开心地笑了。

一个党员一面旗 亮明身份硕果丰

三泉路 601 弄居民区党总支组织各支部委员上门为各支部党员张贴党员家庭身份

牌，通过开展党员挂牌活动从而充分发挥党员在社区内的影响力、号召力，教育引导广大党员增强党员意识，履行党员义务，在社区疫情防控工作中发挥先锋模范作用。

彭新居民区党总支组织开展了“党员家庭”亮身份活动。党总支书记亲自上门为党员家庭贴牌，为增强党员荣誉感的同时，也提醒党员要发挥好党员的先锋模范作用，自觉接受社会群众监督，从而激励党员从自身做起，从家庭做起，积极为群众做好表率，树立好形象。

艺苑居民区党总支组织开展了发放悬挂“党员家庭”门牌，为党员亮身份的主题党日活动。党员们纷纷表示，这小小的一块门牌代表的是荣誉，也是责任，在日常生活中一定要严格要求自己，积极为居委、为社区服务。

党员虽然平凡，但在用自己的力量温暖着这个特殊的春天，每个支部都会继续把初心和使命践行到战“疫”中和战“疫”后的具体工作中，用实际行动彰显党员的责任和担当。

一校一方案 彭浦新村街道返校复学工作有序开展

4 月 27 日，按照市教委统一安排，彭浦新村街道辖区内 8 所中学的初三、高三年级开学。阔别三个月之后，彭浦学子们再次踏入校园。眼看着学校因为学生们的回归逐渐热闹起来，复课后的疫情防控工作也被即刻提上了日程。

为保障师生健康，彭浦新村街道打出了一套漂亮的“组合拳”。首先，理清街道小区情况，明确工作重点；随后，联合居委、校方召开协调会议、协商复学防控方案；开学后，查看学生入学情况，进一步改进措施，确保复学工作平稳有序。

彭浦新村街道辖区共有 29 所中小学校和幼儿园，部分校区位于居民区内部，进出校园需要经过居民小区。在首批开学的 8 所中学中，彭浦初级中学位于彭三小区内部。根据疫情防控的需要，学生进出学校和小区都需要测温。彭浦初级中学共有 2 个校门，一个位于彭三小区，学生上学放学大量进出会给小区测温带来不少压力；另一个在临汾路上，如学生和家在校门口大量聚集的话又可能造成临汾路拥堵，甚至影响南北高架临汾路下匝道的畅通。

为了确保复学工作平稳有序，街道发展



协调会现场

办联合彭浦初级中学、彭三居委会召开协调会，就复课后的疫情防控工作进行了商议，最终达成共识，决定彭浦初级中学实行分年级错峰进出校门的方案，并由街道发展办、学校、居委会分别安排保安、志愿者等工作力量进行测温、引导，做到进出校园有序安全、人人进校必测温、家长接送不聚集。

4 月 27 日开学第一天，街道发展办和平安办工作人员到现场查看学生入校情况，针对存在的问题，和学校共同研究改进措施，确保学生有序进校。同时，街道发展办安排工作



学生有序进校

人员对已开学的学校进行分片包干，及时沟通学生返校复学相关情况。

除此之外，位于居民小区内的彭浦实验小学、静安区第四中心小学、临汾路小学、三泉路小学、共康小学同样面临严峻的疫情防控考验。为此，街道发展办也积极牵头召集该 5 所学校和相关居委会、小区物业等方面召开协调会，协商学生进出方案，按照“防疫要求不减、人员进出有序、周边交通畅通”原则确定和细化工作方案，做到“一校一方案”。

(发展办)

彭浦新村街道 高压整治违规群租

近日，彭浦新村街道城管执法中队接到群众举报，三泉家园 2 号楼 102 室有大量可疑人员进出，怀疑存在群租现象。得知这一消息后，街道城管中队执法人员迅速赶到现场。经实地查看，该房屋的确存在违规群租现象。

违规群租房不仅破坏房屋原有结构，还存在消防安全隐患，更会对环境卫生、邻里关系带来不利影响。因此，执法人员当即下达限期整改通知书，并联合居委、物业等部门对房东和群租客进行约谈及宣传教育。

随后，街道城管执法中队联合街道平安办、房办、三泉家园居委会、物业、社区民警及社区工作站对该房屋的违规情况进行整治。在经过数小时的拆除整改后，该房屋恢复原样。

据悉，为保持小区生活环境的和谐、安全、美丽，维护彭浦新村街道“美丽家园”的创建成果，彭浦新村城管中队将多举措开展群租房整治工作。首先，对房地产中介加大宣传和监管，要求中介公司规范租赁合同，不得违规添加群租项目；其次，深入社区，加大群租房危害宣传，呼吁群众一起参与违规群租房的整治工作；最后，联合物业等部门加大排摸力度，及时发现制止群租现象，保持违规群租零容忍的高压态势。

(城管中队)